Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 19: Треугольник примирения и ловушка обиды

Брайан Де Кук

Рад приветствовать вас на нашем курсе. Я хочу ободрить вас и поблагодарить за то, что вы продолжаете изучать этот курс. Я знаю, что не являюсь самым интересным оратором в мире, но я много лет провёл в изучении данного материала и много раз использовал его на практике. Я рад за вас, потому что знаю, что через просмотр этого курса многим из вас Господь даст откровение о миссионерском поле, которое реально существует во время каждого конфликта, и о возможностях служения, которые существуют для христиан благодаря конфликтам.

Я молюсь о вас, как о последователях Иисуса Христа, чтобы Он дал вам это откровение. И вы начнете по-другому смотреть на каждый конфликт, который возникнет на вашем жизненном пути. Молюсь, чтобы вы увидели, как действует Господь, чтобы увидели возможности, которые существуют посреди конфликта, чтобы вы любили, благословляли, делали добро другим людям и молились за всех участников конфликта. Молюсь, чтобы вы были использованы Иисусом Христом как посланник примирения, чтобы смогли принести преображающий мир Божий в самый центр действия каждого злого огня, с которым столкнетесь. Каким бы экстремальным ни был конфликт, внутри него всегда есть место, где вы можете ощутить преображающий мир Божий. И Он сможет использовать вас, каким бы сильным и жарким ни был огонь. Теперь перейдём к содержанию сегодняшней лекции.

В этом разделе представлен материал о треугольнике примирения и его связи с ловушкой обиды. Итак, мы с вами говорим о процессе, в котором противостоим греху, исповедуем грех и прощаем его. Мы пытаемся потушить злой огонь и восстановить разрушенные отношения. Этот процесс связан с огненной ловушкой обиды. На каждом этапе процесса примирения наши враги: мир, плоть и дьявол будут пытаться помешать нам восстановить отношения и постараются заставить нас сосредоточиться на действии «злого огня».

Помните, что люди, которые находятся в конфликте с вами, ведут ту же борьбу. Особенно если вы находитесь в конфликте с другим братом или сестрой во Христе. Они определенно сражаются в той же битве, в битве между плотью и духом, в битве между царством этого мира и Царством Божьим. Битва между Святым Духом и греховной плотью проходит за желания вашего сердца и сердец других участников. Огненная ловушка обиды может проявиться на каждом этапе процесса примирения.

Она может проявиться и **на стадии противостояния греху**. Человек, которого обличили во грехе, может подумать, что его обвинили несправедливо или что к нему придираются, воспринимают его неправильно, и тогда может проявиться его гордость и он может обидеться. Человек, который обличает согрешившего также может обидеться, если тот, кого он обличил не согласен с ним или смотрит на происходящее иным образом.

На стадии исповедания греха человек, которого обличили и который исповедует свой грех, может обидеться и огрызнуться на того, кто обвинял его во грехе. Помните, что обличение - это роль Святого Духа. Именно Он силен по —настоящему коснуться сердца человека и убедить его. Бывает так, что когда мы идем к другому брату и говорим с ним о его грехе, он может не согласиться с нами. Он может рассматривать происходящее по-другому и отвергнуть нашу позицию. Не обижайтесь. Помните — обличение это роль Святого Духа. Он является главным действующим лицом.

В послании к Галатам 6:1 говорится: «Братия! если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенным».

Иногда мы обижаемся, если исповедь согрешившего оказывается неприемлемой для нас, не такой, какую мы хотели бы услышать. Мы думали, что этот человек признается в том, что солгал нам, а он признаётся в чем-то другом, и мы можем обидеться. Но если мы ходим по Духу, то независимо от

того, в чём именно исповедуется человек, мы сможем правильно принять происходящее, продолжим поиски заблудшей овцы и отвергнем приманку, находящуюся в ловушке обиды.

На этапе прощения можно обидеться, когда кто-то либо отказывается прощать, либо прощает фальшиво, поверхностно или неискренне. Когда вы испытываете искушение обидеться во время процесса примирения, средство защиты от греха остаётся неизменным. Вспомните, что Господь всегда в действии и бегите к мирному огню. Обратитесь за помощью к Господу и продолжайте неустанно полагаться на Иисуса Христа. Если обиделись вы, освободитесь от ловушки обиды. Если обиделся кто-то другой, молитесь за него. Продолжайте ваши попытки зажечь «мирный огонь» и ждите пока Господь не укажет вам, что нужно делать дальше.

Помните наставление, записанное в послании к Римлянам 12:18: «Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми», потому что примирение вытекает из наших отношений с Иисусом Христом, а не из наших отношений с обиженной овцой, кем бы эта овца не была: кто-то другой или мы сами.

Да благословит вас Господь. До встречи в следующий раз.